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Раздел I. Цели и задачи методического пособия.

  Методическое пособие подготовлено в помощь работникам военных учреждений культуры при подготовке и проведении военно-массовых и культурно-досуговых мероприятий в условиях самоизоляции и пандемии.

Основная цель методического пособия – практическая помощь и рекомендации в проведении культурно-досуговых и других мероприятий в условиях карантина, пандемии, определение нового подхода к уже известным формам работы: концерты, смотры-конкурсы, обучающие уроки, мастер-классы, экскурсии.
Несмотря на успехи в области клинической медицины, проблема инфекционных заболеваний продолжает оставаться сложной во всех странах мира.

Инфекционные болезни, в том числе и новые, составляют угрозу развития человечества, поскольку являются причиной трети общего ежегодного количества смертей в мире.

Проблема инфекционной патологии сегодня не потеряла своей актуальности. Обострилась ситуация с широко известными заболеваниями: чума, холера, желтая лихорадка. Появилось более тридцати новых, ранее не известных и очень опасных болезней: среди них высоко контагиозная геморрагическая лихорадка, КОВИД- 19.
По данным Всемирной организации здравоохранения, смертность в результате инфекционных болезней в странах мира занимает второе место в структуре общей смертности.

Сегодня реальная угроза эпидемии инфекционных заболеваний может привести к тяжелым последствиям в социально - экономической и культурных сферах. На современном этапе были определены новые аспекты проблем, связанных с открытием новых возбудителей инфекций.
Современная экстремальная ситуация выявила фундаментальное значение культуры, которое мы, иногда недооценивали. Пришло понимание того, что в такие кризисные моменты культура становится – основой цивилизации, стержнем человеческого достоинства. Культура помогает сохранить общество и не дает ему распасться.
Работники учреждений культуры воинских подразделений должны проникнуться ответственностью за сохранение культурных и исторических ценностей русского народа, продолжить популяризировать героические страницы истории России, сохранять традиции, неустанно формировать позитивный имидж Вооруженных сил, не смотря на изменившиеся условия современности. Ведь критические ситуации высвечивают не только проблемы, но и открывают новый потенциал, помогающий их решить. Только благодаря активной культурно-досуговой деятельности, творческого подхода работников культуры к осуществлению новых задач, культура будет развиваться и служить надежным помощником в решении государственных и нравственных задач.
В современной ситуации стоит очень важная задача: с одной стороны сохранить здоровье, с другой - организовать безопасное проведение мероприятий. Известно, что охрана здоровья - это социальная проблема, которая в огромной степени зависит от культуры поведения.

В настоящее время актуальна организация в учреждениях культуры и воинских подразделениях дополнительной структуры активов, отвечающих за пропаганду здорового образа жизни, профилактику инфекционных заболеваний. Их задачей становится разработка и внедрение агитационных и учебных плакатов, организация обучающих занятий, контроль за соблюдением эпидемиологических норм.
 Требования эпидемиологических норм должны соблюдаться при проведении всех культурно- массовых мероприятий в учреждении культуры, войсковой части.
Раздел II. Формы культурно - досуговых мероприятии и их проведение в современных условиях.

Наиболее популярными формами военно-шефской работы являются концерт, тематические мастер- классы, смотры-конкурсы, экскурсии. Рассмотрим и проанализируем каждую из этих форм.
Концерт
Одной из популярных форм проведения досуга является концерт, как самая популярная и общедоступная форма культурно - досуговой деятельности.
Актуальность концертов в культурно - досуговой деятельности нельзя переоценить. Концерт, как форма культурной деятельности, включает в себя культурно- просветительную, образовательную и воспитательную функции. Удачный концерт- это всегда хорошая возможность отдохнуть, снять усталость, получить заряд бодрости и хорошего настроения.

Проведение концертов в учреждениях культуры, воинских частях очень популярно.
Рассмотрим пример организации и проведении выездного концерта в войсковую часть силами творческих коллективов ГДО и местной самодеятельности в современных условиях.

Концерт может быть приурочен к Дню воинской славы, юбилею части, праздничной дате. Проведению концерта предшествует большая, кропотливая работа:

Определение адресной дислокации концерта
Концерт может проводиться в клубе войсковой части, столовой, методическом, учебном кабинете, на плацу, спортивном зале.
После того, как определена дата, время и место проведения концерта, приступаем к подготовительной работе. Прежде всего, уделяем особое внимание площадке, на которой будет проходить мероприятие, с точки зрения эпидемиологических норм.
Если мероприятие проводится в клубе, определяем количество зрителей в зале: их количество должно быть ограничено. Приблизительная норма- 50% присутствующих от количества посадочных мест в зале. Зал предварительно моется, посадочные места, особенно подлокотники кресел, обрабатываются антисептиками. 

Для придания праздничной атмосферы при проведении концерта, можно установить выставки художественно-изобразительного и народного творчества, библиотечные и фотовыставки. Тематика выставок должна соответствовать тематической направленности концерта. Рядом с тематическим материалом можно разместить правила и памятки о культуре поведения зрителей в современной эпидемиологической обстановке, который готовит и размещает актив части, ответственный за соблюдение эпидемиологических норм.
Особое внимание следует уделить порядку рассадки зрителей: в шахматном порядке, или «через одного». На посадочных местах должны быть размещены разметки, по которым можно ориентироваться зрителям: таблички, или разметные ленты. Социальная дистанция между зрителями должна составлять 1м.-1.5м. Приветствуется, если в зале будет находиться ответственное лицо, которое будет помогать при рассадке зрителей.
При запуске зрителей в зал, ответственное лицо контролирует дистанцию между входящими в зал, обязательное наличие масок, обработку рук специальными антисептиками. В зале, по возможности, включается система кондиционирования или проветривания. В помещениях для переодевания (гримерках) должно находится минимальное количество человек (это зависит от объема помещения). Количество выступающих на сцене следует минимизировать, и учесть это факт при формировании программы. Следует отметить, что продолжительность мероприятия не должно превышать 40-60 мин. Если мероприятие длится более продолжительное время, необходимо сделать перерыв для проветривания и дополнительной обработки зала антисептиками. Во время перерыва, при пользовании общественными местами, нужно учесть наличие в них дезинфицирующих средств.
Если мероприятие проводится на плацу, на открытом воздухе, зрителей можно расположить сидя, как описывалось ранее, или стоя, с соблюдением социальной дистанции. Сцену лучше использовать мобильную передвижную. При таком решении, выступающие и концертные номера будут хорошо просматриваться со всех сторон. Если нет передвижной сцены, можно соединить два Камаза, покрыв стык специальным покрытием.
Если в войсковом подразделении отсутствует клуб, мероприятия можно проводить в помещении столовой. При проведении мероприятия в помещении столовой, следует заранее расставить стулья на ограниченное количество человек с соблюдением всех норм описанных ранее. 
Расстояние между выступающими и зрителями должно быть не менее 3-х метров. Такие же правила следует соблюдать при проведении концертной программы в учебном классе.

Особое внимание следует уделить мероприятиям, проводимым в спортивном зале. Как правило, они посвящены проведению спортивных соревнований (эстафет, показательных выступлений) между войсковыми частями с последующей концертной программой с участием творческих коллективов ГДО и солдатской самодеятельности. На таких, очень популярных мероприятиях, присутствует большое количество людей: военнослужащие (иногда не одной части), члены их семей: жены, дети. Давайте вспомним, как проводились такие мероприятия в условиях «до пандемии». В спортзале присутствовало большое количество людей: спортивные команды, зрители, артистическая бригада. Если мероприятие посвящалось празднику, например, Масленице, столовая войсковой части выпекала блины, выбирала определенную зону и угощала гостей и участников мероприятия. Отдельная игровая зона формировалась для детей военнослужащих с угощениями и интерактивными играми.
В современных условиях не следует отказываться от этой популярной формы- нужно ее видоизменить:
-количество команд сократить до двух, либо, проводить соревнования в несколько этапов.

- уменьшить количество человек, участвующих в эстафетах

-детей и зрителей расположить с учетом социальной дистанции 
         -исключить наличие выездного буфета в условиях спортзала

          -уменьшить количество детей, участвующих в игровых программах, или разделить их на группы.

Остальные правила соблюдать как при проведении концерта (см. выше)
Составление программы

При составлении программы, особое внимание следует уделить просмотру и отбору концертных номеров. В современных условиях следует, по возможности, отказаться от массовых выступлений, сохраняя при этом разножанровость программы и ее тематическую направленность. Во время репетиционного периода «развести» участников программы в максимальное количество помещений с целью ограничения общения и контактов, или сформировать малые группы для поочередных репетиций.
Конферанс является необходимой и важной составной частью концерта в современных условиях, так как на него возлагается координация артистов во время выступления, выход и уход со сцены с целью минимизировать их контакт друг с другом. 
Важной, значимой частью концерта является финал. Если, раньше финал концерта репетировался (прогонялся) отдельно, и приветствовалось массовое выступление артистов, символизирующее единство темы и зрелищность, то, в современных условиях, лучше отказаться от такого решения и сделать заключительный аккорд концерта ярким за счет технических решений (световых эффектов, графических решений) и четко подобранного тематического произведения с минимальным количеством участников.
Накануне концерта необходимо провести технический осмотр сценического оборудования, звуковой аппаратуры, продумать помещения для размещения артистов. 

Немаловажное значение имеет оформление сцены. Хорошо продуманный эскиз позволит избежать ошибок при оформлении. Декорации и оформление должны составлять единую художественную композицию, несущую определенную смысловую нагрузку.  
В современный период возникла новая форма концертов, которая приобрела индивидуальную, адресную форму – «Фронтовой концерт ветерану домой», с учетом невозможности ветерану покинуть квартиру в городе по причине пандемии, или проживания его в сельской местности, 
труднодоступных районах Концерты и чествования можно проводить индивидуально, для одного взятого юбиляра, ветерана, военнослужащего условиях: во дворе, приусадебном участке, соблюдая дистанцию и все меры эпидемиологической предосторожности. Технически такие концерты лучше оснастить передвижной мобильной сценой 
 Особой популярностью неизменно пользуются концерты, сопровождающиеся «живыми» инструментами- баяном аккордеоном, балалайкой или концерты с участием духовых и народных оркестров. В этом случае, проблема технического обеспечения концерта отпадает совсем или значительно упрощается. 

В условиях современности, концерты приобретают форму онлайн концерта, трансляция которого осуществляется в режиме реального времени и ведется на YouTube канале, либо с последующим монтажом и формированием ролика для трансляции в социальных сетях, как концертов- чествования военнослужащих, ветеранов, юбиляров.

 Для трансляции таких концертов необходимо собрать акустическую систему:
- мониторная линия

- звукоусиливающая аппаратура 
- пульт, для подключения артистов к системе

-микрофоны;
С пульта берется выход общего звукового сигнала и посылка его через звуковую карту для трансляции в компьютер.
Концерт можно снять на камеру, телефон. Затем сделать монтаж видео и осуществлять его трансляцию на YouTube канале, Вконтакте, Facebook и т д.
Проведение мастер- классов и обучающих уроков

Творческие коллективы армейских учреждений Домов офицеров играют особо значимую роль в период самоизоляции. То, что проводилось режиме «нормального» времени и имело необычайную популярность среди военнослужащих и членов их семей, трансформировалось в режим он-лайн. Деятельность творческих коллективов определяется ежедневным, тщательным отбором материала с целью формирования познавательных, игровых, учебных и развлекательных программ, которые, в свою очередь, ежедневно выставляются на ютуб-каналах, сайтах учреждения культуры. Интересны такие программы как:
«Бессмертный полк»

В программе объединяются ролики всех участников коллектива под эгидой «История моей семьи в истории Великой Победы», посвященных их родственникам – участникам ВОВ, делается монтаж видео и осуществляется его трансляция на YouTube канале, Вконтакте, Facebook и т д.

 «Победа всегда снами»

Участники поэтических объединений объединяют всех участников единой темой: «Стихи военных лет»
 «Споемте, друзья!»

В этой программе вокальный коллектив или солист делают подборку тематических песен: о Великой Отечественной войне, родном крае, популярных развлекательных песен, которые предлагаются спеть вместе.

«Звени, частушка!»

Участники фольклорного коллектива записывают интерактивный концерт, в котором все желающие могут вспомнить любимый частушечный жанр, делают монтаж видео и осуществляют его трансляция на YouTube канале, Вконтакте, Facebook и т д.

Флешмоб «Танцуем дома»
Участники хореографического коллектива записывают ролик, в котором предлагают потанцевать вместе любые танцы- от летки-енки до рио-риты.
«Вальс Победы»

Обучающий мастер- класс для желающих научиться танцевать вальс, танго, фокстрот. Мастер-класс ведет хореограф-профессионал, демонстрирующий основные движения танца.
Такие мастер- классы предполагают определенное количество занятий.

«Танцуем хип-хоп»
 Обучающий мастер- класс для желающих научиться танцевать хип-хоп, брейк-данс. Мастер-класс ведет хореограф-профессионал, демонстрирующий основные движения танца.

Такие мастер- классы предполагают определенное количество занятий.

«Калинка-малинка»

Обучающий мастер класс по прикладному искусству, где все желающие могу сшить народную куклу по разным технологиям, одеть ее в разные национальные костюмы, узнать особенности быта населения нашей многонациональной страны.
Движение «Юнармия

Если при Доме офицеров ведет свою деятельность движение «Юнармия», могут популяризироваться неформальные формы мероприятий для повышения мотивации детей и подростков, детей военнослужащих к участию в деятельности Движения «Юнармия»
Экскурсии

Одной из самых популярных форм работы с военнослужащими является экскурсия. Дома офицеров регулярно договариваются о посещении музеев: военно-исторического, краеведческого, художественного, домов- музеев знаменитых общественных и военных деятелей. Эта форма военно- шефской работы является очень популярной среди военнослужащих и членов их семей:
- смена обстановки и возможность на время покинуть войсковую часть;

- общение с родственниками, которые тоже имеют возможность посетить музей (если боец служит в территориальной доступности);
-живое общение с экскурсоводом: опытный экскурсовод не только демонстрирует экспонаты или дает информацию о том или ином событии, но и ведет живую интерактивную беседу, включающую элементы познавательной игры.

В сложившейся современной ситуации эта популярная форма не может быть востребована из-за сложившейся эпидемиологической обстановки. Музеи и выставочные залы закрыты для посещения. Возможны виртуальные экскурсии (при возможности выхода в интернет- ссылка на сайт, где собрана информация о музеях, предоставляющие виртуальные экскурсии :http://  journal- shkolniku. ru /virtual- ekskursii html)
-экскурсия в прошлое;

- экскурсии по городу, об истории жителей в годы Великой Отечественной войны
Приветствуется, если в войсковом подразделении есть музей части, музей боевой славы, прикладного и изобразительного искусства, если Дома офицеров при которых существуют военно-исторический музеи предоставляют тематические передвижные выставки в войсковые части.
В эти музеи, находящиеся на территории подразделения, и на передвижные тематические выставки можно организовывать экскурсии, соблюдая правила эпидемиологической защиты:

- военнослужащие должны быть разделены на группы

- количество посетителей в группе не должно превышать 5-8 человек.

- должна соблюдаться социальная дистанция 1м.-1.5м.

- обязательна медицинская маска
Посещению такого музея могут предшествовать викторины, касающиеся местной тематики. Составленный вопросник можно разослать на мобильные телефоны, если таковые имеются у личного состава, или вывесить его в столовой или комнате отдыха. Рядом установить коробку, куда будут опускаться ответы с фамилией, именем и номером 
войсковой части участника викторины. Победителей наградить сувенирами с символикой войсковой части.
 Военно-исторические музеи при Домах офицеров проводят экскурсии как с посетителями, так и в он-лайн режиме.
Экскурсии могут иметь разные формы: обзорная, тематическая, уроки мужества с последующей беседой у выставки, экскурсия в зал «Одной вещи», тематические кинолектории с последующей беседой у выставки.
Все они проводятся соблюдая правила эпидемиологической защиты:

- военнослужащие должны быть разделены на группы

- количество посетителей в группе не должно превышать 5-8 человек.

- должна соблюдаться социальная дистанция 1м.-1.5м.

- обязательна медицинская маска

Сотрудники военно-исторического музея, работая в современных условиях, записывают видео-ролики экскурсий по музею, делают их монтаж и выставляют на YouTube канал Дома офицеров. Любой желающий, пользуясь ссылкой, может посмотреть тематическую экскурсию, виртуально побродить по залам музея.
Смотры-конкурсы
В условиях самоизоляции личный состав гарнизонов находится в особо напряженной морально-психологической обстановке: ограниченность в общении, невозможность участия в военно-массовых мероприятиях, концертно-театральном обслуживании. В этой связи, возможно и необходимо организовывать, и проводить смотры конкурсы художественной самодеятельности среди военнослужащих и членов их семей, находящихся на самоизоляции. в онлайн режиме с целью качественного проведения их досуга, развития творческих способностей, поднятия боевого духа и улучшения морально-психологического состояния.
Смотры-конкурсы могут быть поэтические, вокальные, хореографические, прикладного и изобразительного искусства.

Какая бы форма конкурса не была выбрана, ему предшествует подготовительная работа. В современных условиях исключается выезд смотровой комиссии в войсковую часть, подготовленные номера снимаются на камеру или телефон, монтируются ролики и высылаются смотровой комиссии в центр проведения конкурса.
Особое внимание следует уделить репетиционному периоду подготовки номеров:
- распределение участников смотра по отдельным помещениям для репетиций;

- отбор номеров в сольном исполнении, с целью избежать контактов между участниками;

- ответственный за съемку на телефон или камеру должен находиться от выступающих на социальной дистанции;

- в промежутках между выступлениями участники пользуются медицинскими масками;

- необходимый реквизит, а также музыкальные инструменты обрабатываются специальными антисептиками;

Очень важно в проведении конкурсов привлечь аудиторию, которая особенно тяжело переносит самоизоляцию - дети военнослужащих.

В современных условиях просто необходимо вовлечь детей в творческий процесс, мотивацией которого является демонстрация и развитие творческих способностей, получение одобрения в виде лайков и памятных сувениров от организаторов конкурса.
В продолжении темы, можно предложить женам военнослужащих поучаствовать в кулинарном конкурсе «Готовим для родных» в режиме он-лайн.

Повседневная домашняя кулинария обретет особую социальную значимость, принесет практическую помощь многим домохозяйкам.

Данный конкурс можно разделить по номинациям: 
-праздничное блюдо
-кондитерский шедевр

-детский десерт

-лучшая консервация

Вы можете предложить любые другие номинации и направления, посоветовавшись с женским активом части или подразделения: вышивка, макраме, вязание, изготовление кукол, живопись, шитье и т. д. 
Следует заметить, что эти конкурсы должны нести тематическую направленность:

-кукла в костюме военных лет;

-вязание к Дню Святого Валентина

-вышивка - «Народные мотивы» и.т.д.
Таким образом, необходимо сохранить и преумножить формы культурно-массовой работы в сложившейся эпидемиологической обстановке, сделать их более гибкими и доступными для военнослужащих, членов их семей, ветеранов. Известные формы работы среди военнослужащих в современных условия приобретают особую значимость, ценность и несут в себе неповторимую содержательность при их проведении.
Раздел III. Практический опыт проведения мероприятий в современных условиях.
В целях популяризации и распространения форм работы в условиях самоизоляции предлагаем вам ознакомиться с опытом работы Дома офицеров Самарского гарнизона в современный период.
   2020 год является особенным для нашего народа. В честь 75-летия Победы в Великой отечественной войне он объявлен Годом Памяти и славы.

Была разработана единая концепция проведения праздника по всей стране. В Доме офицеров Самарского гарнизона готовились грандиозные программы, посвященные памятной дате, писались сценарии, шли репетиции творческих коллективов. Неожиданно случилось то, чего никто не ожидал - пандемия. Стало понятно, что большая целевая аудитория, по-настоящему нуждающаяся во внимание в эти юбилейные, праздничные дни, сосредоточена в Домах ветеранов, госпиталях ветеранов ВОВ, в домах для престарелых. Люди, ограниченные в передвижении, особо нуждались во внимании.  

Дом офицеров Самарского гарнизона быстро сориентировался в сложившейся обстановке. В срочном порядке были сформированы малые выездных фронтовые концертные бригады на базе ансамбля песни и танца «Волжские казаки» ГДО и творческих коллективов ГДО- (мужская хоровая группа ансамбля, солисты творческих коллективов ГДО) для выездов и поздравления ветеранов ВОВ Самарской области с соблюдением всех мер эпидемиологической предосторожности
Кроме того, были сформированы выездные фронтовые концертные бригады на базе ансамбля песни и танца «Волжские казаки» при ГДО в полном составе для выездов и поздравления ветеранов ВОВ Самарской области и военнослужащих Самарского гарнизона на строевом плацу с соблюдением всех мер эпидемиологической предосторожности

Был создан и открыт YouTube канал Дома офицеров Самарского гарнизона с целью демонстрации концертных программ, игровых и учебных роликов, посвященных Великой Победе.

 Основная цель выступления фронтовой бригады в условиях самоизоляции является бережное отношение к памяти нашего народа, ветеранам ВОВ, популяризация культурных традиций, необходимость сделать все возможное для приобщения военнослужащих, ветеранов к празднованию Великой Победы, несмотря на сложившиеся обстоятельства, связанные с самоизоляцией.

Концерты приобрели индивидуальную, адресную форму – «Фронтовой концерт ветерану домой»
 Вашему вниманию предоставляется сценарий тематического, персонального мини-концерта, посвященного Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г. и празднованию Дня рождения участника Великой Отечественной войны, Заслуженного связиста Российской Федерации, Николая Пантелеевича Фоменко. Фронтовику исполнилось 95 лет.
Цель данной сценарной разработки – в современных условиях показать с помощью художественных и технических средств значимость Великой Победы, а, самое главное, подчеркнуть непрерывающуюся связь поколений, что играет огромную роль в нравственном и патриотическом воспитании молодежи.

Положительными моментами данного сценария являются:

-адресный, индивидуальный подход к теме в современных условиях

-личное участие ветеранов ВОВ в ходе сценария, что создает незабываемую, трогательную и теплую атмосферу.

-минимизация участников, проводимого мероприятия, что соответствует современным эпидемиологическим требованиям.
Сценарий тематического, персонального мини-концерта, посвященного Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г. и празднованию Дня рождения участника Великой Отечественной войны, Заслуженного связиста Российской Федерации, Николая Пантелеевича Фоменко. Фронтовику исполнилось 95 лет.

«Войны прошедшей скромные герои, они живут сегодня среди нас…»
 «Я – связист, я останусь солдатом!»

Во дворе дома ветерана установлена мобильная передвижная сцена            (автомобиль ЗИС-5В).  На заднике сцены расположен тематический баннер «День победы», по порталам сцены- два экрана с тематической заставкой- портретом ветерана. Прямо перед домом расположена персональная выставка новых образцов связи: современные средства связи «Азарт» и «Белозер», автомобили связи Р-149АКШ, стоящие на вооружение 91-й бригады управления и связи, передвижная тематическая выставка «Победа» НЭО, выставка детского рисунка «На альбомном листе нарисую войну», звучит фоновая музыка на темы песен военных лет.
Чествуемый ветеран почетно сидит на лавочке, около дома. На нем надеты памятные медали, ордена. Соседи и жители соседних домов располагаются на балконах.
Звучат позывные «Этот день победы». На сцене два ведущих (из состава ансамбля песни и танца «Волжские казаки» при ГДО.
Ведущий: Добрый день! Мы приветствуем сегодня уважаемых ветеранов и тружеников тыла! 
С днем 9 Мая навечно связана история каждой российской семьи, история нашей страны, нашего народа и нашего родного города. Победа в Великой Отечественной войне – это великий подвиг наших отцов и дедов, явивший миру пример мужества, героизма и стойкости!

Ведущий: Победа в Великой Отечественной войне остается вершинным событием ушедшего двадцатого столетия, эта Победа вселяет в нас уверенность в лучшем будущем, веру в собственные силы.

Мы приветствует героев войны, тружеников тыла и поздравляет с этим, свято чтимым нашим народом праздником –  Днем Великой Победы!

Ведущий: Наш сегодняшний герой- интереснейшая личность с уникальной историей жизни, пример мужества, бесстрашия, преданности своей Родине- Заслуженного связист Российской Федерации Николая Пантелеевича Фоменко. Фронтовику исполнилось 94 года!
Ведущий:
Связистом быть - признанье от рожденья,

Ваш труд не прост, ответственен подчас

Вы в нужный миг развеете затмение

Держа на связи войсковую часть!
(Стихи И. Дунина)

Ведущий просит Николая Пантелеевича встать. Присутствующие приветствуют его аплодисментами.
Ведущий: Мы рады Вас приветствовать, выразить вам, прошедшим через тяжелейшие испытания военного лихолетья, бесконечную благодарность за героический подвиг на фронте, за мужество, стойкость в послевоенные годы восстановления нашей страны.
Ведущий: Великая Победа выросла из Вашего патриотизма, единства и веры. Низкий Вам поклон за это!
Концертный номер: (без объявления)

Поэтическая композиция «Реквием»  Р.Рождественского (на фоне видеоряда). 

Исполняет солист ансамбля песни и танца «Волжские казаки» ГДО Евгений Бухалов, которую продолжает и тематически завершает звук метронома.
Ведущий:(под звук метронома)
 - Тем, кто шел за Родину, выстоял и победил!

- Тем, кто согревал близких своим дыханием в стужу блокадных ночей!

- Тем, кто улетал вместе с дымом из бухенвальдских печей!

- Тем, кто на речных переправах шел, словно камень, ко дну!

- Тем, кто на века безымянным канул в фашистском плену!

- Тем, кто ради правого дела сердце и жизнь отдать был готов!

- Тем, кто под машины ложился вместо понтонных мостов!

- Всем тем, кто ушел в бессмертие, и всем, кто победил, посвящается…

На сцене мужская группа ансамбля песни и танца «Волжские казаки»

Концертный номер:(без объявления).

 Вокальная композиция «Баллада о солдате». Муз. М.Матусовского. Слова В.Соловьего-Седого
Ведущий: Наш сегодняшний герой- Николая Пантелеевича Фоменко родился 8 июня 1926 года в городе Острогоржск Воронежской области. При бомбежке города немцами 4 июля 1942 года был контужен разорвавшейся во дворе бомбой…
Концертный номер:

Поэтическая композиция «Письмо ветерану»

Исполняет автор- сын офицера - Даниил Уразов

Ведущий: После освобождения Острогоржска в январе 1943 года Николай Пантелеевич 16-летним подростком вступил в истребительный батальон при отделе городской милиции. Совершал партизанские налеты на отступавшие немецкие подразделения.
Ведущий: Николай Пантелеевич! Кто ждал Вас , волновался за Вас, не спал длинными, темными ночами? Ваша неизменная спутница, Ваш ангел- хранитель- жена Мария Ивановна Фоменко.
Именно ей мы хотим посвятить следующий музыкальный подарок!

Концертный номер:
Вокальная композиция «Жена офицера». Муз. и слова В. Козина.
Исполняет заместитель начальника Дома офицеров Самарского гарнизона Анатолий Вовк.

Ведущий: В ноябре 1943 года Николай Пантелеевич был призван в Красную армию и направлен на Дальний Восток. В составе 7-го отдельного батальона связи 190-й стрелковой дивизии участвовал в боевых действиях по освобождению от японских захватчиков Манджурии (Мулин, Мудандзян Харбин). Был трижды ранен. Служил в армии семь лет. В ноябре 1950 года закончил службу в Благовещенске в должности самоходного орудия САУ-100.
Ведущий:

Забагрянился лист, остывает вода

Не по- летнему дышит природа.

Я- военный связист, я тяну провода

От НП сорок пятого года

Как война пронеслась- много весен прошло

Изменились и вкусы и моды.

Но работает связь, что тянуть нам пришлось

В грозовые военные годы.

Ведущий: 

В ритме жизни кружась, боль потери уняв,

Не робщу на капризы погоды…

Но нарушится связь, вновь беру я «УНАФ»,

Возвращаюсь в минувшие годы

Концертный номер:(без объявления)
Вокальная композиция «Прощайте, скалистые горы».Муз. Е.Жарковского
Слова Н.Букина. 

Исполняет мужская группа ансамбля песни и танца «Волжские казаки».
Ведущий: Николай Пантелеевич! Для Вас, проходившего службу связистом ветерана, устроили персональную выставку образцов связи. Оцените современные переносные средства «Азарт» и «Белозер», стоящие на вооружение 91-й бригады управления и связи, а также современный автомобиль связи Р-149АКШ! Николай Пантелеевич осматривает персональную выставку.
Николай Пантелеевич: Я осмотрел современные средства связи, сравнил новую технику с образцами, которые были на вооружении в годы моей службы. Я даю технике высокую оценку. Спасибо! Я не ожидал…Соседи сказали, что будет какое-то поздравление, я даже не все медали на костюм развесил (улыбается). Какой праздник подарили! Я даже немного прослезился…
Ветеран возвращается на свое почетное место.

Ведущий:

Отступила война…и вокруг тишина,

Да могилы, хранимые свято.

Только в памяти след фронтовых дней и лет…

Я- связист, я останусь солдатом

Ведущий: 
Дорогие гости, дорогой Николай Пантелеевич! Ансамбль песни и танца «Волжские казаки» Дома офицеров Самарского гарнизона дарит Вам музыкальный подарок!
Концертный номер:

Вокальная композиция «Ехал я из Берлина»

Муз. И. Дунаевского
Слова: Л. Ошанина

Исполняет мужская группа ансамбля песни и танца «Волжские казаки» Дома офицеров Самарского гарнизона.

Ведущий: 
А ветераны не мечтают о покое,

А ветераны не торопятся в запас 

Войны прошедшей скромные герои;

Они живут сегодня среди нас!

 Ведущий вручает цветы Николаю Пантелеевичу! 
Аплодисменты

Ведущий: Вечная слава и низкий поклон вам, дорогие ветераны и труженики тыла! 

Концертный номер:(на фоне тематической заставки)

Вокальная композиция «День Победы»

Муз.Д.Тухманова
Слова В.Харитонова

Исполняет мужская группа ансамбля песни и танца «Волжские казаки» Дома офицеров Самарского гарнизона.

Ведущий (на фоне аплодисментов): С мая 1945 года прошло много лет, так много, что успели вырасти поколения, но для многих из вас это было как будто вчера. Великая Победа выросла из Вашего патриотизма, единства и веры. Низкий Вам поклон за это! Дорогие ветераны!
До новых встреч!

По окончанию концерта звучит музыка на темы песен военных лет.
Демонстрационный материал мероприятий можно посмотреть по ссылке: https://www.youtube.com/channel/UC80pNeeOsEkJ_bi7E8YZvaw
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